



向两会报告

新年伊始，我们迎来了全市“两会”。

刚刚过去的2019年，南通大事要事多、困难挑战多、形势变化快。一年来，我市把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领一切工作的总纲，深入贯彻总书记对江苏工作重要讲话指示精神，按照中央和省委决策部署，牢牢把握稳中求进工作总基调，深入贯彻新发展理念，统筹做好各项工作，扎实推动高质量发展走在前列，“强富美高”新南通建设取得新的成效。

这一年，我们扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，分层分类抓学习教育，对标对表抓检视剖析，落细落小抓专项整治，广大党员干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，践行“两个维护”的自觉性进一步增强。

这一年，我们以项目建设为抓手，推动经济发展稳中提质、稳中向好，预计实现地区生产总值9400亿元，增长6.5%以上；在大幅减税降费的大背景下，完成一般公共预算收入619.3亿元，增长2.2%；年度省级重大项目数全省第二；净增高新技术企业同比增长50%。

这一年，我们抢抓国家战略机遇，成功推动南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口等重大基础设施项目列入国家长三角区域一体化发展规划纲要，并扎实推进取得积极进展。

这一年，我们大力推进城市转型，中创区建设全面提速，五山及沿江地区生态修复保护、濠河风景区整治成效明显，沪通长江大桥顺利合龙，宁启铁路二期、海启高速、锡通高速北接线建成通车，获批全国绿化模范城市，成功举办2019中国森林旅游节。

这一年，我们聚焦群众所思所盼，圆满完成46项民生实事，城乡居民人均可支配收入持续快于经济增长，建档立卡低收入人口全部脱贫，高考成绩、公众安全感、空气质量、营商环境评价等继续领跑全省。

这一年，我们全面深化从严治党，深化“三项机制”，夯实基层基础，大力整治形式主义、官僚主义，激励干部担当作为。

发展之路没有奇迹只有足迹。2020年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是长三角区域一体化发展战略在南通落地转化的关键之年，也是南通经济总量迈上万亿元新台阶的突破之年。我们既要着眼长远、更要立足当前，集中精力办好自己的事，以我们的奋斗指数换取南通发展的质量指数和百姓的幸福指数。

2020年，让我们只争朝夕，不负韶华，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。

本报编辑部